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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE
ODONTOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA
20 DE OUTUBRO DE 2023 - 3ª sessão. 

Aos vinte dias do mês de outubro de 2023, às 8h e 50min, na sala da Congregação da Faculdade de
Odontologia/UFMG, nº 2930, realizou-se a reunião ordinária da Egrégia Congregação da FAO UFMG,
sob presidência da Diretora em exercício da Faculdade de Odontologia da UFMG, Profª. Denise Vieira
Travassos, tendo comparecido os membros: Walison Arthuso Vasconcelos, Roselaine Moreira Coelho
Milagres, Rodrigo de Castro Albuquerque, Carolina Bosso André, Leandro Napier de Souza, Ana Cecília
Diniz Viana e Cris ane Meira Assunção (Representantes dos Professores), Sheyla Márcia Auad
(Decana do SCA), Maria Esperanza Córtes Segura (Decana do ODR), João Ba sta Novaes Júnior (Chefe
do CPC), Flávio de Freitas Ma os (Chefe do OSP), Najara Barbosa da Rocha (Coordenadora do
Colegiado de Graduação), Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (Coordenador do Colegiado
de Pós-Graduação), Isabella Faria da Cunha Peixoto (Subcoordenadora do Colegiado do Cenex),
Silvilene Giovane Mar ns Pereira e Ana Carolina Marques Medeiros (Representantes dos Técnico-
Administra vos em Educação). Ausência jus ficada: Allyson Nogueira Moreira, Junia Maria Cheib
Serra-Negra, Tania Mara Pimenta Amaral. Convidadas: Profª Maria Elisa Souza e Silva e Luciana
Gonçalves Silva Souza. Havendo quorum regulamentar, a Profª. Denise cumprimentou os membros
desta Congregação e declarou aberta a sessão. A Profª Denise solicitou a inversão de pauta. Terceiro
Ponto de Pauta. Aprovação do novo Organograma da FAO UFMG.  A Profª Denise passou a palavra
para a Profª Maria Elisa, Presidente da Comissão para Estudo/reformulação do Organograma da
Faculdade de Odontologia da UFMG, conforme Portaria Diretoria nº 79/2023. A Profª Maria Elisa
apresentou a minuta do novo organograma e esclareceu algumas dúvidas dos membros. A seguir a
solicitação foi colocada em votação e aprovada. A Profª Denise agradeceu à Comissão pelo trabalho
realizado. A Profª Maria Elisa se re rou da reunião. Primeiro Ponto de Pauta. Comunicados. a)
Premiação recebida do CRO MG pelo Laboratório de Patologia Bucomaxilofacial, 1º lugar prêmio
“Edgard Carvalho Silva”, edição 2023. A Profª Denise parabenizou a todos os envolvidos do
Departamento CPC. b) Reforma das Clínicas. A Profª Denise informou que as obras da reforma das
Clínicas serão iniciadas no dia 30 de outubro de 2023 pelo DEMAI, que irá preparar cada clínica. No
dia 13 de novembro de 2023, a empresa vencedora, Grau Projetos, Edificações e Empreendimentos,
responsável pela obra da reforma, iniciará seus trabalhos de montagem, que ocorrerão de 17 às 23h,
com o intuito de diminuir os transtornos na  FAO UFMG.  O Sr.  João Calisto, responsável pela referida
empresa, afirmou que levará de 15 a 20 dias para montar uma clínica e que apenas após a 1ª
montagem poderá informar com precisão o tempo total que será gasto. A Profª Denise esclareceu
também que as ntas estão sendo compradas pela FUNDEP para que o DEMAI possa realizar o reparo
final. A ordem das obras será Clínica 06, 04, 02, 01, 03 e 05. Ainda será definido o cronograma em
relação ao Bloco Cirúrgico e à Clínica 7 e 8. Por fim, a Profª Denise informou que a previsão inicial de
duração das reformas das clínicas é de sete meses e que espera que, no mínimo, três clínicas estejam
completamente reformadas para iniciar o semestre 2024/1, com funcionamento de cem por cento da
capacidade. O Prof. Mauro parabenizou a Diretoria da FAO por todo o empenho na condução do
processo de reforma das clínicas. Na oportunidade, a Profª Denise pediu ao Prof. Mauro que
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comunique oportunamente à Diretoria o melhor momento para iniciar a reforma da clínica 7. c)
Carta de Agradecimento à empresa Supri-Medical Equipamentos  Médicos e ao Prof. Maurício
Augusto Aquino de Castro (CPC). A Profª Denise registrou agradecimentos em nome da FAO UFMG,
pela doação de aventais cirúrgicos/jalecos, intermediada pelo Professor Coordenador da Radiologia
da Faculdade, Prof. Maurício Augusto Aquino de Castro. A doação foi de extrema importância para o
desenvolvimento de nossas a vidades acadêmicas e clínicas, contribuindo para o avanço do ensino e
da pesquisa na área odontológica. d) Editais de Eleição de representantes docentes junto à
Congregação: EDITAL 024/2023 - Eleição de 02 Vagas - Representante dos Professores (exceto

tulares); EDITAL 025/2023 - Eleição de 01 Vaga - Eleição de Representante dos Professores Titulares.
A Profª Denise informou que o período de inscrição será de 23/10/2023 até o dia 01/11/2023 e que
ambas inscrições estão marcadas para o dia 07/11/2023. Na oportunidade, a Profª Denise explicou
que os mandatos dos seguintes membros da Congregação expiram em 22/11/2023: - Roselaine
Moreira Coelho Milagres (Titular) e Hugo Henriques Alvim (Suplente); - Patrícia Valente Araújo
(Titular) e Leandro Napier de Souza (Suplente); - Saul Mar ns de Paiva ( tular)  e Fernando de
Oliveira Costa (Suplente)  - Classe de Professores Titulares. e) Eleição Chefia CPC - A Profª Denise
informou que as Professoras Célia Regina Lanza e Roselaine Moreira Coelho Milagres foram eleitas,
respec vamente, como Chefe e Subchefe do Departamento CPC, para um mandato de 07/12/2023 a
06/12/2025. A Profª Denise solicitou inversão da pauta. Oitavo Ponto de Pauta. 08) Solicitações
Cenex: a) Prestação de Serviços de Assessoria na Produção de Objetos de Aprendizagem, Conteúdos
Pedagógicos e Metodologias A vas Empregadas no Ensino de Odontologia, sob coordenação do Prof.
Rodrigo Richard da Silveira – Processo SEI nº 23072.253897/2023-29; b) Curso de Formação em Saúde
Bucal: Processo de Trabalho e Implementação Municipal da Polí ca Nacional em Saúde Bucal,
coordenado pela Profa. Maria Inês Barreiros Senna, para o triênio 2023-2026 - Processo SEI nº
23072.262650/2023-01; c) Elaboração de Diretrizes e Orientações para a formação de auxiliares e
técnicos em Saúde Bucal, sob coordenação da Profa. Maria Inês Barreiros Senna - Processo SEI nº
23072.261409/2023-57; d) Relatório final do XI Curso de Aperfeiçoamento Cirúrgico-Proté co em
Implantodon a Cirurgias Avançadas Turma I, 2022-2023, coordenador pelo Prof. Evandro Guimarães
de Aguiar - Processo SEI nº 23072.261312/2021-82 e e ) XII Curso de Aperfeiçoamento Cirúrgico-
Proté co em Implantodon a - Cirurgias Avançadas, para 2024/2025, coordenado pela Prof. Evandro
Guimarães de Aguiar - Processo SEI nº 23072.253725/2023-55. A Profª Denise passou a palavra para a
Profª Isabella Peixoto, que forneceu os esclarecimentos necessários sobre as solicitações. A seguir as
solicitações foram colocadas em votação e aprovadas em bloco.  A Profª Isabella Peixoto se re rou da
reunião. Segundo Ponto de Pauta. Aprovação de Ata: a) Ata da Reunião Ordinária da Egrégia
Congregação da FAO UFMG de 19 de setembro de 2023. A pedido dos membros foram feitas
pequenas alterações na redação do texto da ata. A seguir a solicitação foi colocada em votação e
aprovada. Quarto Ponto de Pauta. Homologações ad Referendum: A) Solicitação de aprovação
Trabalho Voluntário Angelica Maria Cuper no Lopes Marinho - ODR. B) Prestação de contas parcial
do Projeto “Levantamento Epidemiológico de Saúde Bucal”- SB Brasil, processo no SEI
2307.2056169/2018-11. A Profª Denise explicou que o Termo Adi vo ao Contrato com a  FUNDEP já
havia sido aprovado na reunião passada , em 19/09/23. Após conversar com a Coordenadora do SB
Brasil, Profª Andrea Vargas, que atestou a regularidade do processo, e devido  à urgência, a prestação
de contas parcial foi aprovada ad referendum em 22 de setembro. C) Prestação de Contas Parcial do
Curso de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Bucomaxilofaciais, processo sei
23072.207427/2020-41.  A Profª Denise explicou que a oferta do Curso já havia sido aprovada na
reunião passada , em 19/09/23. Porém, faltou aprovar a  prestação de contas parcial, cuja solicitação
não foi feita oportunamente à Diretoria da FAO UFMG. Na oportunidade, a Profª Denise esclareceu
que há no processo 23072.207427/2020-41 parecer da câmara departamental aprovando a referida
prestação de contas parcial. Após consulta à Pós Graduação e ao Setor de Contratos, para verificar a
regularidade da documentação, e devido  à urgência, a prestação de contas parcial foi aprovada ad
referendum em 22 de setembro. D) PALEG 2023 - Programa de Apoio a Projetos Estruturantes de
Laboratórios para o Ensino de Graduação - EDITAL No 1854/2023/PROGRAD-GAB-UFMG: - Projeto:
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Ações inovadoras e uso de tecnologia para o ensino da graduação em Odontologia, Coordenador Prof.
Lucas Guimarães Abreu (SCA); - Projeto: Atualização e modernização de recursos pedagógicos e
tecnológicos para o ensino de Odontologia e Fonoaudiologia em laboratório de Ortodon a,
Coordenador Prof. Rodrigo Hermont Cançado (ODR).  A Profª Denise informou que a Diretoria da FAO
recebeu esses dois processos acima citados e aprovou ad referendum devido ao prazo exíguo que os
coordenadores dos projetos dispunham para cadastrar suas propostas. A Profª Sheyla ponderou que o
Projeto Atualização e modernização de recursos pedagógicos e tecnológicos para o ensino de
Odontologia e Fonoaudiologia em laboratório de Ortodon a incorretamente menciona que a
disciplina FAO 019, Odontologia aplicada à Fonoaudiologia I, é uma a vidade acadêmica curricular
obrigatória ministrada no Laboratório de Ortodon a do Departamento de Odontologia Restauradora
(ODR). Consta também da proposta um documento emi do pela coordenação do  Colegiado de
Graduação em Fonoaudiologia, direcionado à Pró-Reitoria de Graduação, que equivocadamente
informa que a disciplina é ministrada por docente vinculada ao ODR. Ocorre que a disciplina FAO 019
é coordenada e ministrada, em sala de aula teórica, por professores do Departamento de Saúde Bucal
da Criança e do Adolescente (SCA). Por fim, a Profª Sheyla solicitou que fosse registrado em ata seu
voto a favor da homologação do projeto Atualização e modernização de recursos pedagógicos e
tecnológicos para o ensino de Odontologia e Fonoaudiologia em laboratório de Ortodon a, por
reconhecer o mérito da proposta, mas como representante departamental nesta reunião, manifestou
o descontentamento com a situação acima apresentada e solicitou que a referida proposta do projeto
seja adequadamente corrigida. A Profª Denise informou que a Diretoria da FAO entrará em contato
com o Prof. Rodrigo Cançado para que as alterações necessárias sejam providenciadas. A seguir, as
solicitações foram colocadas em votação e homologadas em bloco. Quinto Ponto de Pauta. 
Solicitação de aprovação Progressão Funcional: a) Prof. Felipe Paiva Fonseca (CPC), da classe de
Professor Adjunto C, do nível II para III, parecerista Profa Rosa Núbia Vieira de Moura (OSP). A Profª
Denise passou a palavra para Prof. Flávio, que leu o mérito do parecer.  b ) Prof. Professor Marcos
Daniel Sep mio Lanza (ODR), da classe de Adjunto C, nível III para IV, parecerista Profa. Tânia Mara
Pimenta Amaral (CPC). A Profª Denise passou a palavra para o Prof.João, que leu o mérito do parecer.
b) Prof. Leandro Napier de Souza (CPC), da classe de Professor Adjunto C, nível III para IV, parecerista
Profa. Carolina Bosso André (ODR). A Profª Denise passou a palavra para a Profª Carolina, que leu o
mérito do parecer. O Prof. Leandro Napier se re rou da reunião. A  seguir todas as solicitações de
progressão foram colocadas em votação e aprovadas em bloco. O Prof. Leandro Napier retornou à
reunião. Sexto Ponto de Pauta. Solicitação de Aprovação do Regulamento da Biblioteca da FAO
UFMG. A Profª Denise passou a palavra para a servidora Luciana, Coordenadora da Biblioteca da FAO
UFMG e presidente da Comissão responsável pela elaboração da minuta do regulamento da
Biblioteca. A servidora Luciana fez uma breve apresentação. A seguir a solicitação foi colocada em
votação e aprovada. A Profª Maria Esperanza se re rou da reunião. Sé mo Ponto de Pauta.
Requerimento de Licença Prêmio por Assiduidade - Requerente Profª Andréa Maria Duarte Vargas
(OSP). O Prof. Flávio forneceu breves esclarecimentos. A seguir, a solicitação foi colocada em votação
e aprovada. Nono Ponto de Pauta. Outros Assuntos; a) Solicitação Trabalho Voluntário -
Departamento OSP - Luciana Gravito de Azevedo Branco e Antônio Paulo Gomes Chiari. O Prof.
Flávio forneceu breves esclarecimentos. A seguir, a solicitação foi colocada em votação e aprovada.  A
Profª Denise se re rou da reunião. A decana Profª Sheyla assumiu a presidência da Congregação. b)
Validação das indicações para composição da Comissão para análise do relatório referente à
gestão 2020-2023 da Diretoria da FAO UFMG. A Profª Sheyla apresentou os seguintes nomes: Prof.
Célia Regina Moreira Lanza - CPC - Presidente, Prof. Leandro Napier de Souza -  CPC, Profa. Rogéli
Tibúrcio Ribeiro da Cunha Peixoto-  ODR/FAO UFMG, Profa. Raquel Gonçalves Vieira de Andrade -
SCA/FAO UFMG, Profa. Raquel Conceição Ferreira, OSP e Lumena Thaís Vimieiro Melo/ CASEU. A
seguir os referidos nomes foram colocados em votação e aprovados.   A Profª Denise retornou e
reassumiu a condução da reunião. Palavra livre. O Prof. Rodrigo Albuquerque agradeceu ao Prof.
Mauro e à Profª Soraia Macari pelo apoio do Colegiado de Pós-Graduação pela autorização de
publicação dos trabalhos apresentados no 15º Mee ng Interna onal de Odontologia Esté ca. O Prof.
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Mauro agradeceu a todos pelo empenho e parceria no mencionado evento. A Sra. Silvilene informou
que haverá a necessidade de subs tuição de aparelhos de ar condicionado em algumas clínicas da
FAO UFMG. Haverá a necessidade de subs tuição do cabeamento elétrico na clínica 5. Trata-se de um
processo moroso. Será necessário elaborar projeto elétrico. Na clínica 7 e bloco cirúrgico, os
aparelhos de ar condicionado já foram instalados. Falta apenas concluir a parte elétrica. Os novos
aparelhos têm a capacidade de 60 BTUs. A Profª Denise explicou que será necessário aumentar a
capacidade da subestação elétrica da FAO UFMG. Será agendada uma visita da Cemig para a
elaboração do diagnós co da subestação. Para tal, será necessário desligar a energia elétrica por um
período de 3 horas. O Prof. Walison Arthuso perguntou se há previsão de reparo do teto do segundo
andar, devido a vazamentos sobre as salas dos professores. A Sra.Silvilene informou que se
comprometeu a priorizar essa obra e que será instalado manta impermeabilizante. A Profª Sheyla
relatou problema com os pássaros nas salas de professores, que tem prejudicado a permanência dos
docentes. A Sra. Silvilene disse que acreditava que isso teria sido solucionado. A Profª Sheyla disse que
após a instalação da tela no vão interno, os pássaros migraram para a área externa, que ainda não
tem proteção. Foi colocado que o problema seria averiguado. A Profª Ana Cecília informou que um
servidor do Setor de Serviços Gerais tem permanecido nas clínicas no fim do expediente para anotar
os nomes de quem se atrasa no turno de trabalho. Alguns professores se sen ram constrangidos com
tal situação. A Profª Denise explicou que a intenção é realizar levantamento dos mo vos de atraso
para melhor planejamento das a vidades das clínicas, uma vez que a Diretoria recebe constantes
reclamações de professores, devido ao atraso no início das disciplinas do turno da tarde. O obje vo é
melhorar a dinâmica das clínicas para que os turnos, manhã e tarde, não se sobreponham. Não
havendo mais assuntos a tratar, foi lavrada a presente ata pelo Secretário Geral da FAO UFMG,
Ronaldo dos Santos Condé e pela Presidente da Egrégia Congregação da FAO UFMG, Profª. Denise
Vieira Travassos, que assinam a seguir. As assinaturas dos demais membros presentes nesta reunião
encontram-se em lista anexa. Belo Horizonte, 20 de outubro de 2023.   

 

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo dos Santos Conde, Assistente em
Administração, em 23/11/2023, às 10:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Denise Vieira Travassos, Vice diretor(a) de unidade,
em 23/11/2023, às 13:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
2834937 e o código CRC 7D8F01EB.

Referência: Processo nº 23072.218003/2021-92 SEI nº 2834937
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